
Определены виды деятельности, разрешенные для осуществления в 

качестве индивидуального предпринимателя и для осуществления 

в качестве самостоятельной профессиональной деятельности 

 

Инспекция МНС по Волковысскому району информирует о том, что 

22 апреля 2024 г. принят Закон Республики Беларусь «Об изменении 

законов по вопросам предпринимательской деятельности» № 365-З (далее 

– Закон).  

Во исполнение Закона 28 июня 2024 г. принято постановление 

Совета Министров Республики Беларусь № 457 «О видах индивидуальной 

предпринимательской деятельности». Данным постановлением 

утверждены перечни видов деятельности, разрешенных в качестве 

индивидуального предпринимателя (приложение 1 к постановлению) и 

для осуществления в качестве самостоятельной профессиональной 

деятельности (приложение 2 к постановлению). 

Перечни будут применяться с 1 октября 2024 года.  

С 1 октября 2024 г. государственная регистрация индивидуального 

предпринимателя не осуществляется в случае указания в заявлении о 

государственной регистрации вида деятельности, не включенного в 

перечень.  

Физические лица, зарегистрированные в качестве индивидуальных 

предпринимателей до 1 октября 2024 г., вправе продолжить 

осуществление видов деятельности, не включенных в перечень, по 31 

декабря 2025 года.  

Физические лица, осуществляющие самостоятельную 

профессиональную деятельность, в отношении такой деятельности вправе 

применять налог на профессиональный доход или единый налог с 

индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (при условии, 

что вид самостоятельной профессиональной деятельности является 

объектом налогообложения единым налогом). 
 


